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Έναρξη του 8ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Υπευθύνων και Στελεχών Νεότητας στα Γιαννιτσά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στην Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
πραγματοποιείται από 26 έως 28 Αυγούστου (2024) το 8ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπευθύνων Ιερέων Νεότητος και 
Στελεχών Νεότητος των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας 
της Ελλάδος μετά από πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής 
Χριστιανικής Αγωγής της Νεότητος της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και του Προέδρου αυτής, Μητροπολίτη 
Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου.

Η διεξαγωγή του Συνεδρίου γίνεται στην πόλη των Γιαννιτσών και στις 
κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης με χορηγούς το 
Υπουργείο Γεωργικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τον Δήμο Πέλλας και την 
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Περιφερειακή ενότητα Πέλλας. Στο Συνέδριο συμμετέχουν 125 σύνεδροι κληρικοί 
και λαϊκοί από 61 Μητροπόλεις.

Κατά την πρώτη ημέρα του Συνεδρίου, στις 6.00 μ.μ., πραγματοποιήθηκε η έναρξη 
του Συνεδρίου στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πέλλας. 
Τελέσθηκε Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη της Ι. Μητροπόλεως 



Εδέσσης κ. Ιωήλ και ακολούθησαν χαιρετισμοί. Πρώτος απηύθυνε χαιρετισμό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, ο οποίος μετέφερε τις 
ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου 
για την επιτυχία του Συνεδρίου και τόνισε την σπουδαιότητα του κατηχητικού 
έργου.

Στη συνέχεια, απηύθυναν χαιρετισμούς ο Υφυπουργός Γεωργικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων κ. Διονύσιος Σταμενίτης, ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ευστάθιος 
Φουντουκίδης, οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Γεώργιος Καρασμάνης, Βασίλειος 
Βασιλειάδης και η κ. Θεοδώρα Τζάκρη, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ιορδάνης 
Τζαμτζής και τη Δήμαρχος Σκύδρας κ. Αικατερίνη Ιγνατιάδου. Όλοι υπογράμμισαν 
την συμβολή της Εκκλησίας με την ανάδειξη προτύπων ζωής για τους νέους σε μια 
εποχή κρίσης των αξιών.

Τον κύκλο των χαιρετισμών έκλεισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Εδέσσης, κ. Ιωήλ, 
υπογραμμίζοντας την διαχρονική μέριμνα της Εκκλησίας για την κατήχηση των 
νέων και μεταφέροντας την προτροπή του αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου για 
την ανατροφή των παιδιών και των νέων με ευσέβεια προκειμένου να γίνουν 
πραγματικοί χριστιανοί. Ο Σεβασμιώτατος όπως και ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου ευχαρίστησαν ιδιαίτερα τον Αρχιμ. Πολύκαρπο Μπόγρη, 
Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής Νεότητος και συντονιστή του Συνεδρίου, για 
την καίρια συμβολή του στην διοργάνωση.

Ακολούθησε η κεντρική εισήγηση από τον κ. Νικόλαο Τσιρέβελο (δρ. Θ.), Ε.ΔΙ.Π. 



Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και διδάσκοντα στο Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Μακεδονίας, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η Κατήχηση του παρόντος και 
το μέλλοντος. Η βιωματική εκπαιδευτική διαδικασία και τα οφέλη από την ενεργή 
συμμετοχή των παιδιών και των νέων σε αυτήν».

Ο ομιλητής εξήρε την σπουδαιότητα της σύνδεσης του μηνύματος του Ευαγγελίου 
με τους νέους μέσω της βιωματικής προσέγγισης της γνώσης παραπέμποντας στις 
ευαγγελικές παραβολές, στην διδασκαλία των αποστόλων και των πατέρων, που 
συνδύαζαν την διδασκαλία με την εμπειρία του ακροατηρίου. Παρουσίασε επίσης 
παραδείγματα βιωματικής διδασκαλίας, τεχνικών και μέσων για την υλοποίησή 
της, όπως η ιδεοθύελλα, οι εννοιολογικοί χάρτες, η αξιοποίηση των ιερών εικόνων 
και προ πάντων του ίδιου του ιερού ναού. Ο κατηχητής, όπως τόνισε, θα πρέπει να 
ενεργοποιεί τα παιδιά και τους νέους, όπως ένας μαέστρος τα μέλη ενός μουσικού 
συνόλου. Η βιωματική διδασκαλία αποτελεί ένα σύγχρονο «ἔρχου καὶ ἴδε», 
δηλαδή μια πρόσκληση για ένταξη στην οικογένεια του Χριστού.

Μετά το πέρας της εισηγήσεως έκανε παρέμβαση ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου αναφερόμενος σε παραδείγματα επιτυχούς βιωματικής 
κατήχησης από την ποιμαντική εμπειρία του.

Στην έναρξη του Συνεδρίου παρέστησαν επίσης ο Σεβ. Μητροπολίτης Κοζάνης κ. 
Παύλος, ο Διοικητής της 2ης Μ/Κ Μεραρχίας Υποστράτηγος Αθανάσιος Κοντός, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας Ταξίαρχος Πέτρος Περδικάτσης, ο Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Γιαννιτσών Αντιπύραρχος Λάζαρος Κωνσταντίνου και 



άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων.

Το πρόγραμμα της πρώτης ημέρας του Συνεδρίου ολοκληρώθηκε με δείπνο που 
παρατέθηκε σε όλους τους συνέδρους και τους προσκεκλημένους, κατά την 
διάρκεια του οποίου το μουσικό σύνολο και η χορωδία της ενορίας Αγίου Γεωργίου 
Γιαννιτσών «ΕΝ-ΕΙΤΕ» απέδωσαν παραδοσιακές μελωδίες και τραγούδια.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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